



## Областной театр кукол „Верный друг“

В сокровищнице венгерского народного творчества есть немало прекрасных сказок, полных глубокого смысла, своеобразной красоты и чудес. Многие из них посвящены героям, доблести и чести венгерского народа, проникнуты глубоким чувством патриотизма и любви к своей родине.

Одна из таких венгерских сказок положена в основу спектакля областного театра кукол „Верный друг“.

Сказочный сюжет уносит нас в далёкое прошлое Венгрии. В нем рассказывается о том, как старый Петер, отправив своих двух сыновей — Михая и Марци за «птичкой-невеселой», которая одна может вылечить его, но она находится под замком у короля. Но оба сына — глупые и жадные, желая смерти отцу, чтобы заплатить домом и хозяйством, решили этого не делать. А Янош — младший сын старого Петера, пошел искать чудо-птичку, чтобы облегчить страдания старого отца.

Яношу удается достать ее при помощи верного друга — Парня-Лиса и старого чабана, испытав при этом ряд удивительных приключений и опасностей, и вернувшись домой с невестой Селике, которую он спас от короля.

На фоне этих событий зрителя знакомят с игрой кукол-героев спектакля. Куклы, которых мы видим в этом театре, — не просто уменьшенное подобие человека: они наделены человеческими свойствами —плачут, смеются, радуются, негодуют, любят, ревнуют и ненавидят; но плакут они навзрыд, смеются до слез, любят с первого взгляда и ненавидят по последнего вздоха.

Их чувства преувеличены, это делает героев спектакля патетическими или комичными. На небольшой сцене театра кукол, за ширмами, разыгрываются эпизоды, полные жизни. Огромно отметить, что внимание коллектива театра привлекла эта венгерская пьеса. Театр кукол правильно сделал, включив в свой репертуар эту нужную, интересную пьесу.

Перед артистами театра стояла сложная задача — дать сценическое воплощение кукольным образам в венгерской сказке, раскрыть ее мудрую, жизненную философию, создать идеально направленный спектакль.

Постановщик спектакля Николай Вейчер (это его первая работа в нашем театре кукол) не жалеет красок для создания реалистической «правды» спектакля. Постановка его работы наполнена живыми деталями, светлым юмором, обогащена хором игр артистов В. Дерина (Янош), Е. Баркинина (Бороль). Юные зрители с восторгом следят за смелым, умным Яношем его верным другом Парнем-Лисом, отважно вступающим в борьбу с несправедливыми, мучительными для народа портками королевства. Ребята негодуют, когда глупые и жадные братья Михай и Марци (артисты А. Дерина и Г. Шевцова), невнимательные к своему отцу, не желают добывать «птичку-чудо», которая одна может спастись от смерти отца. За свою пороки оба были наказаны, превращены в камни.

Таким образом, театр, найдя правильное соотношение реалистических и фантастических элементов сказки, помогает ребятам ясно понять мораль постановки. Мастерство постановщика, художника, скульптора и актеров помогло найти интересное решение большинства сцен спектакля, создать живые образы с яркой индивидуальной характеристикой. В спектакле участвует более 25 кукол. Мастер кукол Н. Халдымянц сумела каждую из них наделить характерными чертами, придающими им яркую индивидуальность.

Янош в исполнении артиста В. Дерина — это мужественный, гордый, неподкуп-



## Создать условия для занятий зимним спортом

Не так давно лыжники нашего города назывались лидерами не только городов Кузбасса, но и Сибири. Теперь же они потеряли свою быдулу славу. Произошло это потому, что наши лыжники не имеют нормальных условий для занятий, в городе нет лыжной станции, даже обыкновенного трамплина.

Не лучшие условия имеют и конькобежцы, но, несмотря на это, конькобежный спорт стал у нас довольно массовым. Два — три года назад в соревнованиях на первенстве города принимало участие не более 10—15 человек, при 3—4 спортивных залах 3-го разряда, фактически некому было заниматься часть города. Сейчас мы имеем свыше 30 спортсменов 1-го, 2-го и 3-го разряда и в два — три раза больше молодежи, регулярно занимающейся конькобежным спортом. Жаждущий померяться своими силами на беговой дорожке. Но условий для этого нет. Нет их потому, что на нуждах спортсменов никто не заботится.

Нигде не интересуется, как организован доступ на каток, где собирается большая масса молодежи. Между тем можно организовать несколько небольших катков в самом городе, а также на его окраинах.

Однако об этом не подумали ни городские, ни спортивные организации.

О положении зимнего спорта в стадионе «Металлург» хорошо известны и горком комсомола, знают об этом горисполком, завод КМБ и Совет ДСО «Металлург», но мер не принимают.

Наличие таких условий, конечно, не является стимулом для развития конькобежного лыжного спорта, а, наоборот, расходится с интересами и отбывает охоту заниматься спортом у новичков.

Мы просим руководителей городских организаций устроить имеющиеся недостатки, помочь нам создать нормальные условия для занятий спортом.

СЮРКИН, ПАРИЙ, ШАРДАКОВА, ЖЕЛЕЗУВА, ЕРМОЛАЕВА, СЕРЕБРЕННИКОВА и другие — всего 23 подписи.

## Встреча боксеров

В зале городской спортивной школы прошли товарищеские встречи по боксу между командами добровольного спортивного общества «Металлург» рудника Таштагол и г. Сталинска. Интересной была схватка между спортсменами в наилегчайшем весе, чемпионом Кузбасса среди юношей Васильевым Ю. (Таштагол) и Смирновым Ю. (г. Сталинск).

## Радиофицировать район крепостной горы

В районе Старокузнецка есть крепостная гора, на которой раскинулся большой поселок, но об этом поселке, видимо, забыли хозяин района — райисполком и радиоузел. До сих пор жители этого поселка не имеют радио, тем самым лишены возможности слушать последние известия, а в

часы отпуска — интересную радиопередачу, лекцию, концерт.

Старокузнецкому райисполкуму, радиоузлу следует быстрее заняться радиофикацией этого поселка.

А. АНСЕНОВ.

Ю. НИСЕЛЕВ,  
главный судья.

## В странах народной демократии

### ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕВА В КИТАЕ

ПЕКИН. Большую роль в повышении уровня политической сознательности и теоретической марксистско-ленинской подготовки партийных кадров играют партийные школы. В провинциальных и городских партийных школах Китая ежегодно проходит обучение десятки тысяч рабочих.

В настоящее время в Китае имеются 44 партийные и высшая партийная школы при ЦК КПК. За время существования партишкол из 230 тысяч 500 человек. В настоящее время в парижских школах страны занимается свыше 350 тысяч человек.

**СОБРАНИЕ В БУХАРЕСТЕ  
ПО СЛУЧАЮ 50-ЛЕТИЯ  
ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ**

БУХАРЕСТ. Здесь состоялось собрание партийного актива, посвященное 50-летию первой русской революции.

В президиуме собрания заняты места член полиграфии ЦК РПР и секретарь ЦК РПР И. Кишиневский, член политбюро ЦК РПР К. Пырвулеску, член Академии наук СССР, главный редактор газеты «За прочий мир, за народную демократию!» М. Б. Митин, почетный президент Академии наук Румынской

Республики академик К. Пархон.

С докладом о всемирно-историческом значении первой русской революции выступил академик М. Б. Митин.

Доклад М. Б. Митина был выслушан присутствовавшими с большим интересом.

**УРОЖАЙ РИСА В ДРВ  
ХАНОИ. Крестьяне Демократической Республики Вьетнам собрали в этом году хороший урожай риса. Осенний сбор риса превысил прошлогодний уровень на 350 тысяч тонн.**

Эти успехи были достигнуты благодаря значительному расширению посевных площадей, а также в результате самотверженной борьбы крестьян с засухой и другими стихийными бедствиями. В ресурсах проводятся большие оросительные работы. Крестьяне лебовергского района Красной реки прорыли в этом году более 1300 километров оросительных каналов, а в районе Вьет-Бак благодаря усилиям крестьян обеспечено орошением около 150 тыс. гектаров рисовых полей.

В настоящее время крестьяне демократической Республики Вьетнам активно готовятся к посевной кампании будущего года. (ТАСС).

## Передача сельскохозяйственных машин, подаренных Советским правительством Неру

ДЕЛИ, 22 декабря. (ТАСС). Вчера на центральной тракторной станции в Дели состоялась церемония передачи сельскохозяйственных машин, подаренных Советским правительством Премьер-министру Индии Джавахаралу Неру во времена его поездки в Советский Союз. Подарок был передан Послом СССР в Индии М. А. Меньшиковым.

Неру выразил свою искреннюю благодарность Советскому правительству за этот подарок, который он назвал символом дружбы и сотрудничества между Индией и Советским Союзом.

## Народные демонстрации в Пордании

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Аммана, вчера в Аммане продолжались народные демонстрации, участники которых требовали, чтобы иорданские власти заняли о своем отказ присоединиться к каким бы то ни было союзам с западными державами.

ПАРИЙ, 22 декабря. (ТАСС). По сообщениям из Аммана, Ибрагим Хашим предложил новое иорданское правительство, которое решило освободить из

порем всех патриотов, арестованных во время антиимпериалистических демонстраций. Правительство решило также вновь открыть учебные заведения, которые были закрыты в связи с народными волнениями.

Карийский корреспондент агентства Франс Пресс сообщает, что Египет, Сирия и Саудовская Аравия намерены предложить Иорданию финансовую помощь для того, чтобы она перестала зависеть от английских «субсидий».

## Забастовочное движение в капиталистических странах

### АНГЛИЯ

ЛОНДОН. Учителя одного из крупных индустриальных и культурных центров Великобритании — города Глазго провели забастовку против законопроекта, предусматривающего значительное повышение их взносов в так называемый «Пенсионный фонд», то есть дальнейшее снижение реальной заработной платы.

Прекратив занятия в школах, свыше 4 тысяч учителей собрались на митинг. Была принятая резолюция, выражающая решительный протест против ухищрения материального положения учителей.

### ИТАЛИЯ

РИМ. Рабочие промышленных предприятий во многих городах Италии ведут забастовку в знак протеста против отказа премьерства от изменения заработной платы.

В Венеции начата забастовка рабочие

## Положение в Алжире

В скопии печати, за один только день 20 декабря там убито 12 французов и 40 повстанцев. Захвачено в плен 68 повстанцев. Вооруженные столкновения произошли на главных коммуникациях, связывающих алжирские города.

## Извещения

24 декабря в 9 часов утра на кафедре рентгенологии Стальнского ГИДУВа (Ворошиловское шоссе, № 3) состоится очередная конференция врачей-рентгенологов.

Институт усовершенствования врачей.

26 декабря в 5 часов вечера в здании горисполкома (4-й этаж, зал сессий) состоится 9-я сессия городского Совета. На обсуждении сессии выносится вопрос: «Отчет о работе постоянных комиссий горсовета».

Исполком горсовета.

## РЕСТОРАН «МОСКВА»

г. Сталинск, пр. Энтузиастов, № 21, телефоны 9-70 и 16-98 город

ВСЕГДА ИМЕЕТ РАЗНООБРАЗНЫЕ ГОРЯЧИЕ И ХОЛОДНЫЕ БЛЮДА

Большой ассортимент кондитерских мучных изделий: торты, пирожные, коврики.

Ресторан отпускает обеды на дом со скидкой 10 проц. Принимает заказы на приготовление столовиков для встречи Нового года.

Принимает заказы от граждан и коллективов на изготовление свадебных торты и других кондитерских изделий.

Принимает заказы на обслуживание выездными буфетами коллективных вечеров.

Ресторан открыт с 12 час. дня до 2 час. ночи ежедневно, 31 декабря — с 12 час. дня до 4 час. ночи. В зале ресторана елка, играет эстрадный оркестр.

С 25 по 31 декабря 1955 года в городе Сталинске на Центральном рынке

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Сталинское знамя»

в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Справки по тел. 1-61 город.

Гр-и Иванов Анатолий Иванович, проживающий в г. Сталинске, ул. Кирова, дом 17, кв. 13, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ой Ивановой Полиной Даниловной, проживающей по ул. Кирова, дом 17, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Молотовского района г. Сталинска.

Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны: 0-6110, 2-0515, 2-3737. ответ секретарь — 2-0515, промышленный отдел — 0-2222, партийный отдел — 19-54, отдел писем трудящихся — 0-2626, почта — 15-57, Зак. 10809, тир. 11.520.

## В ближайшие дни смотрите на экранах кинотеатров и клубов новую кинокомедию

### МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА



Сценарий — И. Стадюка. Постановка — А. Граника.

Композитор — В. Соловьев-Седой

В ролях: Л. Быков, Д. Яковченко, А. Борисов, Н. Тамарова и др.